
St. Joseph/ICAM Toulouse Correction

CB n◦5 - Primitives - Équations différentielles linéaires - Sujet 1

1. Calculer l’intégrale suivante, à l’aide du changement de variable x =
√

3et − 1 :∫ ln( 2
3)

ln( 1
3)

dt√
3et − 1

On a : x =
√
3et − 1 ⇒ x2 + 1 = 3et et dx =

3et

2
√
3et − 1

dt ⇒ dt =
2x

1 + x2
dx d’où :∫ ln( 2

3)

ln( 1
3)

dt√
3et − 1

=

∫ 1

0

2

1 + x2
dx = 2 [Arctan(x)]10 =

π

2

2. Résoudre les équations différentielles suivantes sur l’intervalle I précisé :

a. y′′ − 4y′ + 3y = xex pour I = R

S =

{
x 7→ Ae3x +

(
−1

4
x2 − 1

4
x+B

)
ex, (A,B) ∈ R2

}

b. (1 + x2)y′ + 2xy =
1

x
pour I = R∗+

S =

{
x 7→ C + ln(x)

1 + x2
, C ∈ R

}

3. Résoudre le problème de Cauchy : 
y′′ + 4y′ + 4y = 3x+ 1

y(0) = −1

2
y′(0) = 0

S =

{
x 7→ −3

4
xe−2x +

3

4
x− 1

2

}
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St. Joseph/ICAM Toulouse Correction

CB n◦5 - Primitives - Équations différentielles linéaires - Sujet 2

1. Calculer l’intégrale suivante, à l’aide du changement de variable x =
√

2et − 1 :∫ ln(2)

0

dt√
2et − 1

On a : x =
√
2et − 1 ⇒ x2 + 1 = 2et et dx =

et√
2et − 1

dt ⇒ dt =
2x

1 + x2
dx d’où :∫ ln(2)

0

dt√
2et − 1

=

∫ √3
1

2

1 + x2
dx = 2 [Arctan(x)]

√
3

1 = 2
π

3
− π

2
=
π

6

2. Résoudre les équations différentielles suivantes sur l’intervalle I précisé :

a. y′′ − y = (x+ 2)e−x pour I = R

S =

{
x 7→ Aex +

(
−1

4
x2 − 5

4
x+B

)
e−x, (A,B) ∈ R2

}

b. (1 + ex)y′ + exy =
1

x2
pour I = R∗+

S =

{
x 7→

C − 1
x

1 + ex
, C ∈ R

}

3. Résoudre le problème de Cauchy : 
y′′ − 2y′ + y = x2 − 1
y(0) = 5
y′(0) = 2

S =
{
x 7→ −2xex + x2 + 4x+ 5

}
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